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ZADEVA: Sodelovanje Uprave Republike Slovenije za jedrsko varnost v projektu »INSC –
Krepitev sposobnosti iranskega upravnega organa za jedrsko varnost (INRA) za učinkovito 
jedrsko varnostno kulturo in izvajanje najstrožjih standardov jedrske varnosti in varstva pred 
sevanji, EuropeAid/140311/DH/SER/IR« – predlog za obravnavo
1. Predlog sklepov vlade:
Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 
– uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) 
in 3. člena Uredbe o izvajanju projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja in programov 
bilateralne tehnične pomoči (Uradni list RS, št. 51/09, 49/10, 26/12, 38/12, 54/14, 40/17 in 74/18) je 
Vlada Republike Slovenije na … seji dne… sprejela sklep:

Vlada Republike Slovenije je dala soglasje za sodelovanje Uprave Republike Slovenije za jedrsko 
varnost v projektu »INSC – Krepitev sposobnosti iranskega upravnega organa za jedrsko varnost 
(INRA) za učinkovito jedrsko varnostno kulturo in izvajanje najstrožjih standardov jedrske varnosti in 
varstva pred sevanji, EuropeAid/140311/DH/SER/IR«.
2. Predlog za obravnavo predloga zakona po nujnem ali skrajšanem postopku v državnem 
zboru z obrazložitvijo razlogov: /
3.a Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:
- Igor Sirc, direktor Uprave RS za jedrsko varnost
- Igor Grlicarev, sekretar na Upravi RS za jedrsko varnost
3.b Zunanji strokovnjaki, ki so sodelovali pri pripravi dela ali celotnega gradiva: /
4. Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu državnega zbora: /
5. Kratek povzetek gradiva:
Ni potreben.
6. Presoja posledic za:

a) javnofinančna sredstva nad 40.000 EUR v tekočem in 
naslednjih treh letih NE

b) usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom 
Evropske unije NE

c) administrativne posledice NE
č) gospodarstvo, zlasti mala in srednja podjetja ter 

konkurenčnost podjetij NE

d) okolje, vključno s prostorskimi in varstvenimi vidiki NE
e) socialno področje NE
f) dokumente razvojnega načrtovanja:

 nacionalne dokumente razvojnega načrtovanja
 razvojne politike na ravni programov po strukturi 

razvojne klasifikacije programskega proračuna
 razvojne dokumente Evropske unije in 

mednarodnih organizacij

NE



7.b Predstavitev ocene finančnih posledic pod 40.000 EUR:
Jih ni, pričakuje se priliv v proračun.
8. Predstavitev sodelovanja z združenji občin: /

9. Predstavitev sodelovanja javnosti:
Gradivo je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja: NE
Predloga sklepa ni treba predhodno objaviti.
10. Pri pripravi gradiva so bile upoštevane zahteve iz Resolucije o 
normativni dejavnosti: NE

11. Gradivo je uvrščeno v delovni program vlade: NE

                                                        Marko MAVER
                                                        Državni sekretar

PRILOGE:
- jedro gradiva – predstavitev projekta



Sodelovanje URSJV v projektu

»INSC – Krepitev sposobnosti iranskega upravnega organa za jedrsko varnost (INRA) za 
učinkovito jedrsko varnostno kulturo in izvajanje najstrožjih standardov jedrske varnosti 

in varstva pred sevanji, EuropeAid/140311/DH/SER/IR«  

Uvod

Evropska komisija je objavila najavo razpisa za sodelovanje pri projektu »INSC – Krepitev 
sposobnosti iranskega upravnega organa za jedrsko varnost (INRA) za učinkovito varnostno 
kulturo in izvajanje najstrožjih standardov jedrske varnosti in varstva pred sevanji, 
EuropeAid/140311/DH/SER/IR«, iz t. i. instrumenta za sodelovanje na področju jedrske varnosti 
(INSC – Instrument for Nuclear Safety Cooperation). 

Cilj tega projekta je pomagati iranskemu upravnemu organu za jedrsko in sevalno varnost, da 
doseže učinkovito stopnjo jedrske varnostne kulture ter da bo sposoben uporabljati sodobne 
mednarodne standarde jedrske varnosti in varstva pred sevanji, in sicer z nadaljevanjem
krepitve strokovnosti upravnega organa. Projekt bo vključeval delo v zvezi z vzpostavijo in 
delovanjem centra za jedrsko varnost. Z uporabo mednarodnih izkušenj in izkušenj iz dela 
podobnih upravnih organov v EU bo projekt prispeval k vzpostavitvi sistema vodenja centra za 
jedrsko varnost in tudi k vzpostavitvi celovitega zakonodajnega okvirja za ravnanje z 
radioaktivnimi odpadki. Projektne naloge obsegajo tudi dobavo sistema, ki pomaga pri
odločanju v primerih jedrskih in radioloških nesreč in bo deloval v okviru centra za ukrepanje ob 
izrednih dogodkih, ter tudi pomoč pri vzpostavitvi tega centra, ki bo deloval kot enota centra za 
jedrsko varnost. Priprava tehničnih specifikacij za opremo, ki jo bodo potrebovali laboratoriji v 
bodočem centru za jedrsko varnost, je prav tako del tega projekta.       

Ko bo razpis objavljen, se nanj namerava odzvati konzorcij, ki sodeluje že na dveh aktivnih
projektih pomoči iranskemu upravnemu organu; prvi poteka od 2017 in njegovo trajanje je 
predvideno do 2020, drugi pa poteka od konca leta 2018 in bo trajal predvidoma do 2022.
Obstoječi konzorcij sestavljajo avstrijsko podjetje ENCO, nemško podjetje TÜV Nord ter upravni 
organi za jedrsko varnost iz Češke, Slovaške in Madžarske. To so države, s katerimi Slovenija 
tesno sodeluje in ima z vsemi sklenjene sporazume o zgodnjem obveščanju v primeru jedrske 
ali radiološke nevarnosti in o izmenjavi informacij za področja dela teh organov. 

Zelo verjetno je, da bo najavljenem projektu želel sodelovati konzorcij v enaki sestavi, kot je 
navedeno zgoraj. Trenutno je znano, da bo vodenje konzorcija prevzelo podjetje ENCO, svojo 
pripravljenost sodelovati pa je že potrdil madžarski upravni organ.

Interesi Slovenije in EU

Ta projekt se uvršča med pomoč na podlagi Instrumenta za sodelovanje na področju jedrske 
varnosti, ki je bil ustanovljen z namenom, da EU pomaga tretjim državam vzpostavljati jedrski in 
sevalni upravni okvir, ki bo zagotavljal, da je globalna jedrska in sevalna varnost na primerni 
ravni in da se čim bolj zmanjša možnost nesreč, odtujitev jedrskih snovi in radioaktivnih virov ter 
zagotovi skladnost z mednarodnimi standardi. 

Razpisan projekt pomoči iranskemu upravnemu organu za sevalno in jedrsko varnost ima cilje,
usklajene s temeljnimi interesi Republike Slovenije za delovanje v EU, saj so projekti krepitve 
upravnih organov za jedrsko in sevalno varnost ključnega pomena za EU in tako tudi eden od 
ključnih interesov naše države. Ta projekt je logično nadaljevanje dveh projektov pomoči
iranskemu upravnemu organu, ki se že izvajata, in vključuje elemente, v katerih je Slovenija že 
nudila pomoč tretjim državam, kot npr. krepitev zakonodajnega okvirja na področju jedrske in 
sevalne varnosti, strategija in sistem vodenja upravnega organa, usposabljanje s področja 
varnostnega ocenjevanja in preverjanja jedrskih objektov, pomoč pri izboljšanju pripravljenosti 
na ukrepanje ob izrednem dogodku, usposabljanje s specifičnih področij dela upravnega organa 
za jedrsko in sevalno varnost.



Očitno je tudi, da je EU zelo zainteresirana, da nadaljuje pomoč iranskemu upravnemu organu, 
saj je v proračunu INSC za Iran predvidenih 6 milijonov evrov, od tega sta dva milijona 
namenjena temu projektu, preostali štirje pa nakupu opreme in instrumentov, katerih 
specifikacije bodo določene s tem projektom.

Pomoč in sodelovanje na področju jedrske varnosti sta pomembna tudi zato, ker je nujno 
zagotavljati in spodbujati doseganje mednarodnih in evropskih standardov v vseh državah, ne 
glede na geografsko lokacijo, saj morebitne nesreče ne poznajo meja. Tovrstna pomoč pomeni 
tudi hitrejšo prilagoditev teh držav mednarodnim standardom in tudi predpisom Evropske unije 
na področju jedrske in sevalne varnosti, obenem pa se zmanjšuje možnost, da bi prišlo do 
izrednih dogodkov zaradi pomanjkljivega upravnega nadzora. 

Projekti pomoči pomenijo tudi krepitev prepoznavnosti slovenskih subjektov s področja jedrske 
in sevalne varnosti, saj je v tem primeru treba poudariti, da gre za morebitno nadaljevanje 
sodelovanja s sosednjimi in podobno usmerjenimi upravnimi organi. Tako kot pri prejšnjih
razpisih pričakujemo veliko zanimanje tudi drugih upravnih organov za ta projekt, tako da bi 
morebiten ponoven uspeh pomenil tudi priznanje in prepoznavanje slovenskega upravnega
organa kot zanesljivega in strokovnega partnerja.

Področje pomoči upravnim organom za sevalno in jedrsko varnost je specifično, saj določene 
naloge, t. j. izvajanje inšpekcijskega nadzora in upravne dejavnosti, lahko opravljajo le upravni 
organi, zato je eden od pogojev, da morajo v teh projektih sodelovati tudi ustrezni upravni 
organi iz držav EU. 

Možnost uspeha na razpisu je odvisna od kakovostne izdelave ponudbe, ki jo lahko pripravi le 
konkurenčen in izkušen konzorcij. Menimo, da imamo solidne možnosti glede na uspeh na 
prejšnjih dveh razpisih. Predstavniki iranskega upravnega organa so v dozdajšnjih medsebojnih 
srečanjih zagotovili, da so zadovoljni z delovanjem obstoječega konzorcija in so Evropski 
komisiji jasno izrazili svoje mnenje, da želijo nadaljevati delo s tem konzorcijem. Ne glede na to 
pa so nadaljnji projekti predmet razpisa, na katerem lahko konkurirajo vsi kandidati, ki 
izpolnjujejo razpisne pogoje. Takšni projekti v sodelovanju z domačimi in tujimi partnerji 
pomenijo širjenje znanj tudi preko domačih meja.

Gre tudi za utiranje poti slovenskemu znanju in strokovnosti na področju jedrske varnosti, kar 
pomeni krepitev stikov tudi med projektnimi partnerji in olajšuje pretok znanja od teh partnerjev 
k nam.

Iran kot velika država, ki se odpira gospodarskemu sodelovanju, in trenutno najnovejša država, 
ki je začela uporabljati jedrsko energijo in ki tudi nadaljuje z gradnjo nove jedrske elektrarne, 
pomeni izziv na vseh področjih, zato menimo, da je vredno poskusiti tudi pri tem projektu, še 
posebej glede na dobro mnenje iranskih partnerjev, in glede na izkušnje, ki jih imamo do sedaj z 
Iranom in delom na podobnih projektih. 

Nekaj osnovnih podatkov o projektu

Projekt »INSC – Krepitev sposobnosti iranskega upravnega organa za jedrsko varnost (INRA) 
za učinkovito varnostno kulturo in izvajanje najstrožjih standardov jedrske varnosti in varstva 
pred sevanji, EuropeAid/140311/DH/SER/IR« načrtuje smiselno nadaljevanje dejavnosti pomoči 
iz prvih dveh projektov za krepitev strokovnosti delovanja iranskega upravnega organa. Prav 
tako je že znano, da se bo nadaljeval tudi z nabavo opreme in instrumentov, ker EU, kljub 
političnim napetostim, skuša nadaljevati sodelovanje z Iranom. Tretji razpis je usmerjen v 
krepitev strokovnosti iranskega upravnega organa, in še posebej v dejavnosti, ki jih bo obsegal 
bodoči center za jedrsko varnost:

 sistem vodenja centra za jedrsko varnost, 



 vzpostavitev centra na ukrepanje ob izrednem dogodku, ki bo deloval znotraj centra za 
jedrsko varnost,

 dobavo sistema za odločanje ob izrednem dogodku,

 določitev tehničnih specifikacij za opremo in instrumente laboratorijev centra za jedrsko 
varnost,

 pomoč pri uvajanju celovitega nadzora ravnanja z radioaktivnimi odpadki v Iranu.

Pričakovan rezultat projekta je ponuditi metodologijo in rešitve, ki bodo prispevale k vzpostavitvi 
posameznih enot in učinkovitemu delu bodočega centra za jedrsko varnost, ki so ga začeli 
najprej organizacijsko vzpostavljati, in katerega prvi korak je bila študija izvedljivosti v okviru 
prvega iranskega projekta, za katero je bila zadolžena prav URSJV. 

Finančna vrednost projekta je ocenjena na maksimalno 2.000.000 evrov. Predvideno trajanje 
projekta je štiri leta, predviden začetek pa januarja 2020.

Udeležba Uprave RS za jedrsko varnost 

Predvidevamo, da bo URSJV v tem projektu, če bo uspešna na razpisu, opravljala naloge, ki 
ustrezajo njenem opisu delovnih nalog in pristojnosti, tako da bo pomagala pri vzpostavljanju 
sistema vodenja in dejavnostih v zvezi s centrom za ukrepanje ob izrednem dogodku. Prav tako 
lahko ponudi svoje znanje na področju izdelave specifikacij opreme in instrumentov ter 
predpisov s področja ravnanja radioaktivnimi odpadki. Če bo potrebno, bo organizirala 
usposabljanja za predstavnike iranskega upravnega organa. URSJV razpolaga praktično z 
vsemi znanji, ki so potrebna pri tem projektu, tako da se lahko vključi na večino nalog. Ocenjena 
skupna obremenitev vseh sodelujočih sodelavcev URSJV predvideva udeležbo približno 15 ljudi 
in obremenitev do 100 človek/dni na leto. 

Zaključek

Sodelovanje URSJV pri izvajanju projektov pomoči tretjim državam na področju krepitve 
njihovih upravnih organov s področja jedrske in sevalne varnosti je pomembno, saj je eden od 
pogojev za izbor ta, da v konzorciju sodelujejo strokovnjaki, ki so aktivno zaposleni v upravnem 
organu. Smiselno je, da URSJV ponudi svoje kapacitete in tudi nadaljuje sodelovanje pri 
izvajanju programa pomoči Iranu. Še posebej zato, ker že imamo razvito in utečeno 
sodelovanje in tudi glede na mnenje iranskih predstavnikov, da si želijo še naprej sodelovati s 
tem konzorcijem. Udeležba URSJV pomeni tudi mednarodno prepoznavnost slovenskih 
strokovnjakov. Obenem pa imajo ti projekti povratne učinke, saj omogočajo primerljivost med 
partnerji in preveritev, ali smo sposobni naše znanje kakovostno prenesti na druge.
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